

# 省政协十三届一次会议圆满完成各项议程胜利闭幕 努力在新时代社会主义现代化强省建设 新征程上展现新气象谱写新篇章

本报济南讯(潍坊日报社全媒体记者 邵光耀)中国人民政治协商会议第十三届山东省委员会第一次会议圆满完成各项议程,1月17日上午在山东会堂闭幕。

省政协主席葛慧君,省政协副主席王书坚、林峰海、孙继业、王修林、程林、刘均刚、孙述涛、段青英、张新文,省政协秘书长秦传滨,在主席台前排就座。

林武、周乃翔、陆治原、杨东奇和大会主席团成员在主席台就座。

闭幕大会应到委员866人,实到795人,符合规定人数。

闭幕大会前,在王书坚主持下,举行选举大会。会议通过了省政协十三届一次会议选举办法及总监票人、监票人名单,选举葛慧君为省政协主席,选举王书坚、林峰海、孙继业、王修林、程林、刘均刚、孙述涛、段青英、张新文为省政协副主席,选举秦传滨为省政协秘书长,选举165名政协委员为省政协常委。委员们以热烈的掌声祝贺新一届政协山东省委员会常务委员会的诞生。

选举之后,葛慧君主持闭幕大会。会议表决通过了政协第十三届山东省委员会第一次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十三届山东省委员会第一次会议关于常务委员会提案工作报告的决议、政协第十三届山东省委员会第一次会议提案审查委员会关于省政协十三届一次会议提案审查情况的报告、政协第十三届山东省委员会第一次会议政治决议。

葛慧君说,在中共山东省委领导下,经过全体与会同志的共同努力,省政协十三届一次会议圆满完成各项议程。林武书记在开幕大会上的讲话,总结回顾了去年

一年全省经济社会发展取得的突出成就,充分肯定了十二届省政协工作和广大委员履职奉献,对深入贯彻落实中共二十大精神和习近平总书记重要指示要求,锚定“走在前、开新局”提出了明确要求,体现了省委对政协工作的高度重视和对政协委员的信任厚望,为我们做好新时代政协工作指明了方向。我们要认真学习领会,抓好贯彻落实。

葛慧君说,这次大会选举产生了十三届省政协常务委员会和主席会议领导班子,选举我担任省政协主席,这是中共中央和中共山东省委对我们的重托,是全体委员对我们的信任,我们深感责任重大、使命光荣,一定深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真贯彻落实中共山东省委部署要求,牢记使命、恪尽职守,严以律己、勤勉工作,紧紧依靠广大政协委员,努力开创山东政协工作新局面。

葛慧君指出,今年是全面贯彻落实中共二十大精神的开局之年,也是十三届省政协的起步之年。我们要深入贯彻落实中共二十大精神,认真贯彻落实习近平总书记对山东工作的重要指示要求,在中共山东省委的坚强领导下,锚定“走在前、开新局”,着力“聚共识、固团结”,为推动中国式现代化山东实践汇集改革发展智慧、凝聚团结奋斗力量,努力在新时代社会主义现代化强省建设新征程上,展现新气象、谱写新篇章。要坚定不移把牢正确的政治方向,始终以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,始终牢记“国之大者”就是责之重者,始终把坚持中国共产党领导作为根本政治原则,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持

高度一致。要切实扛起服务中心大局的责任担当,把助力“走在前、开新局”作为履职主线,紧扣建设绿色低碳高质量发展先行区这个总抓手,聚焦聚力高质量发展首要任务,围绕省委部署的目标任务,深入调查研究,精准建言资政,在融入大局、服务大局中提升履职质量、彰显政协价值、释放制度效能。要广泛汇聚共同团结奋斗的強大合力,坚持党的领导,统一战线,协商民主有机结合,建言资政和凝聚共识双向发力,最大限度把各方面的智慧发挥出来,集聚起来,以协商聚共识,以共识固团结,以团结铸合力。要激扬事争一流奋发有为的政协风采,树立“政协出品必是精品”的意识,以改革创新精神推进理论创新、制度创新、工作创新,提升“五大平台”建设水平,擦亮“有事多商量”协商品牌,全方位、全链条、全过程提速进档、提质增效,推动新一届政协工作开好局、起好步,干出新时代人民政协新样子。

葛慧君强调,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入贯彻落实中共二十大精神,在中共山东省委的坚强领导下,鼓昂扬之气,扬奋进之势,汇聚起“一起来想一起来干”的磅礴合力,不负时代、担当作为,为新时代社会主义现代化强省建设作出新的更大贡献!

出席大会并在主席台就座的还有:赵志浩、姜异康、陈光林、徐海荣、夏红民、白玉刚、刘强、曾赞荣、李猛、王爱国、张海波、江成、张江汀、孙立成、王随莲、王良、齐涛、王云鹏、王华、凌文、范华平、范波、宋军继、周立伟、张甲天、霍敏、顾雪飞、唐洲雁、王艺华、吴翠云、郭爱玲、赵家军、于国安、雷杰等。

## 全国部署开展 酒驾醉驾集中整治

新华社北京1月17日电 春节日益临近,人们即将迎来家人团圆、亲朋相聚的欢乐时刻。节日期间酒驾醉驾违法犯罪行为相对多发,易肇事肇祸。记者17日从公安部获悉,为守护群众平安过年,公安部交管局部署从当日起在全国开展酒驾醉驾集中整治行动,严防酒驾醉驾肇事导致的恶性交通事故。

行动期间,公安交管部门将结合春节期间人员流动、节日习俗、民俗活动等特点,紧盯关键时间节点,统筹安排日间和夜间警力,动态调整城乡勤务部署,加大农村地区管控力度,严管严查酒驾醉驾违法犯罪行为。

公安部交管局提示,平安才能团圆,欢聚时刻,请牢记开车不喝酒,喝酒不开车!酒驾醉驾既是对自身安全的忽视,也是对他人生命的漠视,每个人都可能成为受害者,请自觉抵制、主动劝阻酒驾醉驾行为,共同守护平安团圆!

## 潍坊成全国第12个存贷款“双过万亿”地级市

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 宋文娟)记者1月17日从潍坊市地方金融监督管理局获悉,继2020年12月,我市各项存款余额突破一万亿元后,2022年年底,我市各项贷款余额达到10007.2亿元,潍坊成为省内存款、贷款余额“双过万亿”的第3个城市,也是全国第12个双过万亿地级市。

存贷款规模是核心经济指标,反映了一座城市的综合经济发展水平和百姓的富裕程度。2022年年底,我市

各项贷款余额达到10007.2亿元,较年初增加1134亿元,增长12.8%;各项存款余额达到12352.2亿元,较年初增加1134.4亿元,增长10.1%,其中个人存款较年初增加1074.3亿元,增长15.5%。

金融机构本外币存贷款余额,作为一个地区银行系统的资金归集和投放情况的指标,是衡量一个地区经济实力水平的重要参考指标。2022年存贷款余额双过万亿,表明我市经济总量、金融体量达到较高规模。

## 油价迎2023年首跌 92号汽油每升下调0.17元

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王路欣)1月17日24时,新一轮成品油调价窗口再度开启,油价迎来2023年首跌。其中,我市92号汽油每升下调0.17元。

此次国内汽、柴油零售价格调整后,92号汽油为7.58元/升,比之前7.75元/升,下调了0.17元/升;95号汽油为8.14元/升,比之前8.31元/升,下调0.17元/升;0号柴油为7.2

元/升,比之前7.36元/升,下调0.16元/升。今年以来,国内成品油零售限价经历“一涨一跌”,涨跌相抵后,零售限价基本回归到2022年年底的水平。

按照油箱容量为50升的家用轿车为例,油价调整后加满一箱92号汽油,车主大约少花8.5元钱,春节期间出行路费将有所降低。



## 溜进饭馆的蓝环章鱼岂能一撤了之

□本报评论员 薛静

万万没想到,“吃饭之前先拍照是为了验毒”的段子居然成了真。要不是这名网友懂些科普知识,又足够警惕,那现在网络上就不是一片“知识改变命运”的调侃之声了。

可这事,不能调侃一下就算了。据博物杂志专家表示,蓝环章鱼和我们常吃的章鱼有着类似的生活环境,所以有可能和其他章鱼一起被捕杀并流入市场。作为一种有毒的海洋生物,蓝环章鱼几乎无药可解。从流入市场到端上餐桌,按照正常流程,至少还有市场检验、餐厅进货、后厨处理等一系列环节。捕获的时候可能由于数量太大疏忽了蓝环章鱼的存在,那么后面这些环节,就没有人发现它吗?这批海产品是只有一只蓝环章鱼,还是有尚未被发现的其他毒物?这只章鱼被店家撤下去了,但是店家有没有意识到问题的严重性?一连串问题,细想难免让人不安。以上任何一个环节

但凡有人细心一点,多问一句,都能避免剧毒章鱼被端给消费者面前。这次是网友足够幸运,下次呢?下下次呢?

消除食品安全风险,不能靠侥幸。懂科普的网友毕竟是少数,大海里有毒的生物,远不止蓝环章鱼一种。每年因为误食有毒海鲜中毒的新闻屡见不鲜,在下大力气向民众科普这些毒物的同时,是不是也该堵上安全漏洞,最大程度将隐患消灭在餐桌之前?

食品安全无小事。今年春节,许多人跨越千山万水,回到睽违已久的家乡,浓浓亲情的餐桌上,决不允许出现此类有毒食材。相关部门应加强对食品行业的全链条监管,严把市场销售的每一道防线。商家更应把安全作为经营的“生命线”,对采购、加工、制作等环节严格把关,不能有丝毫懈怠与侥幸。莫让下一只蓝环章鱼成为新闻主角,莫让“舌尖上的安全”失守于疏忽大意。

1月16日,有网友@博物杂志,称在火锅店看到了疑似蓝环章鱼的生物,寻求鉴别。一个小时后,博物杂志回复表明这的确是蓝环章鱼。随后该话题冲上热搜,引起全网讨论。这种小小的动物,毒性可以和箱水母媲美,一只蓝环章鱼所具有的毒素可以杀死26名成年人。(据封面新闻)